

Сосновский ДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

ВОСКРЕСЕНЬЕ

6

апреля 1941 года

№ 44 (1010)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
г. Сосновское, Горькобласти

Районный Совет Осоавиахима | та развернуть среди населения
провел десятидневные курсы | работу по противовоздушной и
по подготовке инструкторов | химической обороне и органи-
ПВХО. На курсах обучалось | зовать сдачу норм на значки
15 человек, которые взяли обя- | ПВХО.
зательство при приезде на мес- |
П. Костров.

IV Сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва

2 апреля в Кремле продолжала свою работу IV Сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва. На утреннем и вечернем заседаниях проходили прения по докладу Народного Комиссара Финансов РСФСР тов. Посконова о Государственном бюджете РСФСР на 1941 год.

Депутат Староторжский сообщил, что по Калининской области в сравнении с прошлым годом только по хозяйственным учреждениям областного подчинения управленческие расходы и расходы по содержанию штатов сокращены на 26,3 процента. Однако работа в этом направлении далеко не закончена.

Анализируя бюджет Московской области, депутат Васильев указал, что за последние 4 года собственные доходы области увеличились в бюджете в два с половиной раза. В 1941 году промышленность Московской области даст бюджету в три с лишним раза больше, чем в начале третьей пятилетки.

Депутат Сомов привел цифры бюджета Чувашской АССР, свидетельствующие о значительном росте ассигнований на социально-культурное строительство.

О росте местных бюджетов говорил депутат Жильцов. Бюджет Ленинградской области, например, по сравнению с 1932 годом возрастает в этом году в 4 раза.

Об огромных переменах в области хозяйства и культуры

Третьего и четвертого апреля продолжались прения по докладу народного комиссара финансов РСФСР тов. А. А. Посконова о государственном бюджете РСФСР на 1941 год.

Депутаты единодушно одобряли представленный на утверждение сессии бюджет.

О неиспользованных резервах говорил в своем выступлении народный комиссар мясной и молочной промышленности РСФСР тов. В. В. Воробьев. На предприятиях наркомата еще велики простои и непродовольственные расходы. Огромное количество ценнейших отходов используется крайне плохо.

Народный комиссар торговли РСФСР депутат Д. В. Павлов признал, что народный комиссариат торговли еще не обеспечил ликвидации потерь, растрат и хищений в торговых организациях. В 1940 году потери в торговых организациях

Мордовской АССР говорил депутат Куприянов. Только за 3 года третьей пятилетки в промышленное, сельскохозяйственное и социально-бытовое строительство Мордовии вложено 108,5 миллиона рублей. В 1941 году должны пойти в эксплуатацию 134 новых предприятия местной промышленности и кустарно-промышленной кооперации.

Народный комиссар местной топливной промышленности РСФСР тов. Баусия говорил о выполнении поставленной XVIII съездом партии задачи — создать новые базы добычи местных углей и по мере их развития переводить предприятия местной промышленности, коммунальные предприятия, школы, больницы и учреждения с дальнепривозного топлива на местное.

Нарком рыбной промышленности РСФСР тов. Сбродов в своем выступлении отметил существенные недостатки в работе наркомата, канцелярско-бюрократические методы руководства трестами и предприятиями. Наркомат еще слабо организует работу рыболовецких колхозов.

2 апреля на заседаниях Сессии выступили также депутаты Кавалеров, Соболев, Ветошкин, Журавлев, Новиков, Кузнецов, Третьяков, Чернокозов, Баранов, Динмухаметов, Гекман, председатель исполкома Ивановского облсовета тов. Целевин. (ТАСС).

составили 140 миллионов рублей.

Увеличивающиеся из года в год ассигнования на развитие народного хозяйства и социально-культурные мероприятия обеспечивают бурный рост кадров советской интеллигенции. Председатель исполкома Тульского облсовета тов. Н. И. Чмутов сообщил, что в области сейчас насчитывается свыше тысячи врачей, более 13 тыс. учителей, 1700 агрономов, зоотехников, ветеринарных врачей, землеустроителей, одна тысяча инженеров, техников, конструкторов. О большой научной работе в Мичуринске говорил депутат С. Ф. Черненко. Город стал подлинным центром научного плодводства.

4 апреля сессия приняла решение о прекращении прений по первому вопросу порядка дня сессии. Всего в прениях выступило 39 человек. (ТАСС).



Здание Военно-морского музея в Ленинграде.

По-большевистски готовиться

к весеннему севу

Энергичная работа

Колхозники сельхозартели им. Молотова взяли на себя обязательство получить в 1941 году урожай зерновых культур не ниже 11 цент. с га. Чтобы слова не разошлись с делом, они проводят энергичную подготовку к весеннему севу. Заготовлено 25 цент. фекалия, 25 цент. птичьего помета, вывезено на поля 2500 возов навоза, завезено 10 тонн минеральных удобрений.

Энергично работают по сбору местных удобрений бригады первой бригады А. М. Левин и

звеньевая второй бригады А. Ф. Горелова. Активное участие в заготовке удобрений принимают также школьники. Они собрали несколько центнеров золы.

Семена протрированы два раза. На днях из Филюковского колхоза завезено 6 тонн сортового картофеля, закуплено 550 кг. семян клевера. Сельскохозяйственный инвентарь и упряжь отремонтированы.

Сев колхозники решили начать дружно и провести в краткие сроки.

И. Нечаев.

Расширим посев овощей

Наш новинковский колхоз им. Кирова в 1940 году получил дохода от огородничества 27 тыс. руб. В нынешнем году мы планируем получить дохода гораздо больше. Для обеспечения намеченного, мы решили еще лучше заниматься огородничеством. Сейчас серьезно готовимся к посеву овощей.

В 1941 году огородная площадь в колхозе будет значительно расширена. Мы посадим 2,5 га капусты, 0,5 га моркови, 2 га огурцов, 0,4 га столовой свеклы и помидоры. Учетки под каждую культуру уже намечены.

Семена овощей заготовлены на всю площадь. Хранятся они на складах.

Для работы на огороде органи-

зована постоянная бригада. Сейчас она ведет заготовку местных удобрений: вывезла 300 возов навоза, собрала 10 цент. фекалия и 10 цент. птичьего помета. Все эти удобрения будут заложены в почву. Лопаты, мотыги и другой вспомогательный инструмент исправный.

Сейчас бригада готовится к закладке парников. Котлованы уже очищены, в некоторых сменены бревенчатые срубы. Для набивки котлованов подготовлен навоз, отремонтировано 40 парниковых рам.

П. В. Кармаков,

председатель колхоза им. Кирова.

Плоды действенного соревнования

Сосновская машинно-тракторная станция запланировала провести в этом году тракторных работ 29.900 га в переводе на мягкую пахоту. Сейчас МТС заканчивает ремонт тракторов. Трактористы-ремонтники работают по-стахановски. Бригады В. Г. Чикина, А. Грахо-

ва, И. С. Терентьева досрочно и качественно отремонтировали свои машины.

Благодаря высокой производительности труда и действенного соревнования между трактористами, МТС выполнила план капитального ремонта.

Г. Д.

Семена не подготовлены

Несмотря на приближение весенне-посевной кампании, Драчевский колхоз все еще не подготовил семенной материал, бригады не имеют производственных планов, нормы выработки до колхозников не доведены. Особенно в плохом состоянии

находится тяговая сила. Из 43 лошадей 36 ниже средней упитанности, часть лошадей вовсе истощены. Вместо того, чтобы слабых лошадей поставить на отдых, председатель Ульянов заставляет на них ездить на дальние расстояния. Л.

А. Соловьев.

Завершающая четверть учебного года

Школы района третью четверть, по сравнению с первой и второй, закончили значительно лучшими показателями. Повысилось качество учебы, заметно окрепла трудовая дисциплина. В третьей четверти больше уделялось внимания развитию учащимся практических навыков.

Отдельные школы, по-настоящему борясь за выполнение поставленной задачи, добились высокой успеваемости. К таким относятся: Залесская начальная школа (зав. тов. Строев), Крутецкая — (зав. тов. Дроздова), Сергейцевская — (зав. тов. Александрова). В данных школах успеваемость за четверть составила 92—95 проц.

Хорошие показатели имеет Панинская средняя школа (успеваемость 90,6 проц.), Мелединская НСШ — (90 проц.), Барановская НСШ — (86 проц.). Выросло здесь и количество учеников-отличников.

Полностью ряды лучших учителей за счет молодых, показавших в третьей четверти подлинные образцы педагогической работы. К числу их принадлежат: Е. М. Гаврилова (Панингоревская начальная школа), Л. П. Парфенова (Залесская начальная школа), Г. Я. Морозова (Горкинская начальная школа), Е. М. Зимина (Виткуловская НСШ).

К сожалению, имеются еще учителя, которые работают недобросовестно. Плохо работала Яковская средняя школа (директор тов. Мордашев), Селитьбенская НСШ (директор тов. Ледаев), низкую успеваемость имеет Сосновская начальная школа (зав. тов. Михайловский).

В результате того, что в ряде школ отсутствовала должная борьба за качество учебы, успеваемость в целом по району остается все еще неудовлетворительной — она составляет 85,5 проц., насчитывается 943 человека неуспевающих.

До сих пор в школах не изжиты пропуски уроков, некоторые учащиеся не посещают занятий по несколько дней. Директора же и заведующие школ с этим мирятся, не ведут достаточно работы с родителями, дети которых допускают прогулы.

Неудовлетворительная работа большинства школ объясняется, главным образом, тем, что мы плохо используем опыт передовых учителей.

Началась четвертая четверть, которой будет завершён учебный год. Работать в этот период нужно более напряженно, добиваясь высокой успеваемости.

И. Савин,

зав. роно.

Выполнили квартальный план мясopоставок

Барановский сельсовет успешно выполнил план мясopоставок первого квартала. Актив Совета, обсуждая итоги своей работы, решил во втором квар-

тале по выполнению мясopоставок добиться еще лучших результатов.

Барановский сельсовет успешно выполнил план мясopоставок первого квартала. Актив Совета, обсуждая итоги своей работы, решил во втором квар-

Партийная жизнь

Чего не усвоила парторганизация райфо

Центральный Комитет ВКП(б) в постановлении от 10 июля 1940 года «Об устранении недостатков руководства в местных парторганизациях в деле приема новых членов в ВКП(б)» указывал, что парторганизации, приняв значительное количество новых людей в партию, в то же время не проявляют заботы об их большевистском воспитании и не вовлекают их в активную партийную жизнь.

Указания ЦК ВКП(б) плохо усвоила парторганизация райфо. Она и сейчас с вновь принятыми в партию работает недостаточно. Секретарь тов. Кашин считает, что молодой коммунист сам все усвоит, сам все поймет. Такого мнения здесь придерживаются и другие старые члены партии.

Такая странная позиция секретаря привела к весьма плохим результатам. Большинство молодых коммунистов имеют политическую отсталость, но над собой работают слабо. Например, тов. Шарманкин совсем не изучает «Краткий курс истории ВКП(б)», заявляя, что он знает историю большевистской партии как свои пальцы. На самом деле в теоретических вопросах разбирается тупо.

С сентября 1940 года не брал в руки «Краткий курс истории ВКП(б)» тов. Давыдов. Он ссылается на загруженность в работе и на разные объективные причины.

— Я посещаю занятия в общеобразовательной школе, — говорит т. Давыдов, — мне уж изучать «Краткий курс истории ВКП(б)» некогда.

Медленно продвигается вперед по изучению марксистско-ленинской теории кандидат ВКП(б) тов. Будаев. Он до сих пор все еще изучает дооктябрьский период. Это результат того, что тов. Будаев изучение ведет несистематически, от случая к случаю. Газеты и журналы не читает.

Парторганизация не интересуется политическим ростом молодых коммунистов, не оказывает им в этом практической помощи. Консультации, теоретические собеседования не

проводятся, не было и собраний с молодыми коммунистами. Не всегда молодые коммунисты посещают лекции по истории ВКП(б), международному положению и другим теоретическим вопросам.

В большевистском воспитании молодых коммунистов большое значение имеют партийные поручения. Однако, парторганизация этот метод игнорирует, поручений им дает мало и выполнение их не проверяет. Несерьезно относятся к поручениям и отдельные коммунисты. Вот пример: тов. Шарманкину давно поручено организовать изучение винтовки и сдачу норм на значок «Ворошиловский стрелок», но этой работы он не проводит.

Были случаи, когда отдельные товарищи не большевистски относились к своим обязанностям. Это допускал кандидат в члены ВКП(б) Егоров, за что снят с работы налогового агента.

Молодой коммунист Киселев часто пьянствовал, допустил прогул, нарушив Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня.

В Уставе ВКП(б) с предельной ясностью изложены основные требования к каждому коммунисту. Неуклонное выполнение этих требований — основа большевистского воспитания молодых коммунистов.

Парторганизация райфо должна помочь вновь принятым в партию в выполнении требований Устава ВКП(б). Надо добиться того, чтобы молодые коммунисты, как и все члены ВКП(б), занимали ведущую роль на том участке, где они работают, непрерывно расширяли свой политический кругозор, повседневно занимались изучением марксистско-ленинской наукой.

Особенно серьезное внимание необходимо обратить на прохождение кандидатами в члены ВКП(б) кандидатского стажа. Парторганизация должна использовать это время для тщательной проверки их личных качеств.

А. Земсков,
зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б).

НА УРОКЕ ИСТОРИИ

На днях мне пришлось присутствовать на уроке истории в IV классе Глядковский ИСП. Урок вела учительница Мария Порфирьевна Успенская. Работала она одновременно с двумя классами. И все же, несмотря на это, Мария Порфирьевна сумела хорошо организовать урок.

На стенах класса были вывешены географические карты. Ребята наглядно разбирали кольцо окружения молодой Советской республики интервентами в гражданскую войну. Для ясности кольцо было на карте обозначено бумажками.

Урок начался самостоятельным чтением материала по учебнику. Чтение продолжалось 15 минут. Затем начались вопросы учителя, ребята отвечали бойко, правильно. Особенно отличились от других ученики Рябов и Гришанов. В их ответах чувствовалась самостоятельность в изложении мыслей, глубокое знание материала.

Во время урока было тихо, дети вели себя прилично, работали спокойно. Голос Марии Порфирьевны звучал мягко, приветливо, настраивал учащихся на плодотворную работу.

На уроке присутствовало 7 молодых учителей. Они внимательно следили за работой опытной учительницы, перенимая ее методы умелого воспитания и обучения детей.

По окончании занятий учителя сделали разбор даденного урока. Указав на отдельные недостатки, присутствующие были довольны уроком и обещали опыт старшего учителя перенести в своей школы. Г. Галкин, зав. педкабинетом роно.

Короткие сигналы

◆ Правление Боловинского колхоза мало проявляет заботы о школе. Оно даже не обеспечило своевременную вывозку дров, в результате сейчас занятия проводятся в неотапливаемых классах.

Вот уже несколько дней не отапливается колхозная контора — также нет дров. Бугров.

◆ Неприглядно в Матюшевском магазине (отделение Сосновского сельпо). Товар расползчен как попало, на прилавке и полках много пыли, пол всегда грязный. Зав. магазином Г. Ф. Левин часто торгуется без халата. Колхозники.

они прослужат до 6 месяцев без ремонта.

Частая сшивка приводных ремней также приводит к простоям оборудования. Кроме этого, на ремонт их идет большое количество пошивочного материала, тогда как ремни, соединенные в стык железными пластинами, работают без перешивки до полного износа.

До сих пор мы заточиваем зубила наглазок на сухом круге. Кромки напильников стачиваем вручную. Чтобы облегчить труд и сэкономить время этот процесс можно производить иначе. Нужно только заточку зубил производить на сырых мелкозернистых кругах по шаблону. Кромки напильников снимать

ЗА РУБЕЖОМ

Война в Европе и Африке

Дневник военных действий за 3 и 4 апреля

Германская авиация в ночь на третье апреля бомбардировала различные объекты в Южной Англии и Шотландии. Четвертого апреля в ночном налете на порт в оккупированной части Франции.

Продолжались операции на море. По германским данным, в северной части Атлантического океана германские подводные лодки потопили неприятельские суда общим тоннажем в 88616 тонн.

В ночь на 4 апреля английская авиация совершила налет на Брест (порт в оккупированной части Франции).

На фронтах в Албании происходила артиллерийская перестрелка. Итальянские самолеты бомбардировали колонны греческих войск. Английская авиация совершила налет на

Тецелене. На центральном участке фронта греческие войска уничтожили итальянский батальон.

В Северной Африке продолжается наступление германских и итальянских войск. Германские и итальянские части 2 апреля взяли Аждабабин (Ливия). Приближение итало-германских войск к Бенгази заставило англичан эвакуировать этот город. Предварительно англичане разрушили там все захваченные в свое время склады с военными материалами.

В Восточной Африке, в Эритрее, английские бронетанковые части преследуют итальянцев, отступающих из Асмара к Массауа и в южном направлении.

В Абиссинии английские войска продвигаются к центральной части страны. (ТАСС).

Объявление Белграда, Загреба и Любляны открытыми городами

Югославское телеграфное агентство сообщает: «Мы уполномочены официально опубликовать следующее: в числе ряда мер, продиктованных королевскому правительству нынешней обстановкой, правительство решило, что в случае, если наше государство окажется в состоянии войны, Белград, Загреб и Любляны будут объявлены открытыми, незащищенными городами. В случае, если мирные усилия, проводимые королевским правительством, не приведут к желаемым результатам и возникнет война, королевское правительство сообщит об этом решении обычным порядком всем заинтересованным воюющим государствам».

3-го апреля в Белграде впервые было проведено затемнение. (ТАСС).

Беседа Мацуона с Гитлером

Как сообщает Германское информационное бюро, Министр иностранных дел Японии Мацуока, прибывший из Рима в Берлин, 4 апреля был принят Гитлером в присутствии Риббентропа. (ТАСС).

Самоубийство Венгерского премьер-министра Телени

Как сообщает венгерская печать, в ночь на третье апреля покончил жизнь самоубийством венгерский премьер-министр Телеки.

Премьер-министром венгерского правительства назначен министр иностранных дел Венгрии Бардоши. (ТАСС).

Конфискация Итальянских, Германских и Датских пароходов в США

По сообщению американских агентств, министр финансов США Моргентау отдал распоряжение конфисковать все 28 итальянских пароходов, находящихся в портах соединенных штатов, а также два германских парохода, находящихся в порту Бостона (США). Команды пароходов сняты на берег.

Одновременно министерство финансов США объявило о конфискации 36 датских пароходов. (ТАСС).

США отклонили германский и итальянский протесты

По сообщению агентства Юнайтед прес, правительство США отклонило германский и итальянский протесты по поводу конфискации пароходов этих стран США. (ТАСС).

Ответ редактор

А. И. ПАЛЬЦЕВ.

При Сосновской промартели ОТКРЫТА

мастерская по ремонту хозяйственной посуды (ведер, умывальников, примусов и т. д.) ПРАВЛЕНИЕ.

УТЕРЯНА квитанция за № 403, выданная Сосновским отделением Павловской артели им. 1-е мая на имя КУВАРИНА ИВАНА ИВАНОВИЧА.

Смелее внедряйте новейшую технику

Неустанно внедрять новую технику в производство, усовершенствовать имеющееся оборудование, — вот неотложная задача промышленных предприятий, выдвинутая XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б).

Наш завод «Металлист» имеет возможность внедрить ряд ценных технических предложений, которые уже разрешены и успешно применяются на других однородных заводах. Например, точило полуавтомата у нас навешивают минимум шесть человек, на что затрачивается очень много рабочего времени. Тогда как навеску точила мож-

но производить при помощи двух полутонных талей, зацепленных за станину полуавтомата и за ось точила. Эту работу легко и быстро выполнят два человека. Приспособление очень простое, не требует больших затрат, но тем не менее у нас не введено.

На тех же точильных полуавтоматах применяются чугунные шестерни, которые выходят часто из строя с поломом зубьев. На литье новых шестерен завод затрачивает огромные средства, не считая этого во время ремонта. Если эти шестерни изготовить из стали, то

они прослужат до 6 месяцев без ремонта.

Частая сшивка приводных ремней также приводит к простоям оборудования. Кроме этого, на ремонт их идет большое количество пошивочного материала, тогда как ремни, соединенные в стык железными пластинами, работают без перешивки до полного износа.

До сих пор мы заточиваем зубила наглазок на сухом круге. Кромки напильников стачиваем вручную. Чтобы облегчить труд и сэкономить время этот процесс можно производить иначе. Нужно только заточку зубил производить на сырых мелкозернистых кругах по шаблону. Кромки напильников снимать

на точильном станке при помощи простого приспособления. Правда, такое приспособление изготовлено, но нет мелкозернистых кругов, достать же их дирекция не заботится.

Внедрение перечисленных мероприятий несомненно поднимет производительность труда, снизит брак. Однако руководители завода лишь говорят о внедрении новой техники и усовершенствовании ее, составляя планы, проекты, но в жизнь не проводят.

П. Морозов,
зам. главного механика завода «Металлист».